

Сценарий линейки «Герои России моей», посвященной Дню Героев Отечества

Цели:

- расширить сведения о днях воинской славы и памятных датах России;
- о празднике Героев Отечества;
- углубить знания детей о высших наградах России, истории их учреждения и награжденных;
- способствовать формированию активной гражданской позиции, общечеловеческих ценностей; чувства гордости за славные подвиги лучших граждан во имя Отечества;
- воспитывать на примерах мужества, патриотизма.

Оборудование: компьютер, проектор для показа презентации.

Ход мероприятия

		слайды
<u>Ведущий1</u>	<p>9 декабря официальный праздник в России, который носит название День героев Отечества. Эта памятная дата была установлена в 2007 году по решению Госдумы РФ.</p> <p>Дата 9 декабря для празднования Дня героев Отечества была выбрана не случайно. По старому стилю до 1917 года 9 декабря была датой праздника, посвященного чествованию заслуг георгиевских кавалеров.</p>	1
<u>Ведущий2</u>	<p>9 декабря 1769 года российская императрица Екатерина II специальным постановлением учредила орден Святого Георгия Победоносца. Заслуживали этот орден воины, отличившиеся отвагой и доблестью в бою. Этот орден во времена империи имел статус самой высшей награды.</p> <p>Декабрьская дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления <u>императрицы Екатерины II</u> Спустя год после начала <u>русско-турецкой войны</u>, (26 ноября) <u>7 декабря</u> 1769 года императрица <u>Екатерина II</u> учредила «Военный орден Святого великомученика и Победоносца Георгия».</p>	2 3

<p><u>Ведущий3</u></p>	<p><i>«Ни высокая порода, ни полученные пред неприятелем раны, не дают право быть пожалованным сим орденом: но дается оный тем, кои не только должность свою исправляли во всем по присяге, чести и долгу своему, но сверх того отличили еще себя особливym каким мужественным поступком, или подали мудрые, и для Нашей воинской службы полезные советы... Сей орден никогда не снимать: ибо заслугами оный приобретается.»</i></p> <p>В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.</p> <p>Екатерина II удостоила и себя этой награды в честь учреждения ордена.</p>	<p>4</p> <p>5</p>
<p><u>Ведущий4</u></p>	<p>До революции «Георгий» высшей категории вручался лишь 25 раз.</p> <p>Первым кавалером после Екатерины II стал в 1770 году граф П.А. Румянцев-Задунайский «За одержанную над неприятелем 21 июля 1770 года под Кагулом победу».</p> <p>Последним кавалером стал в 1877 году великий князь Николай Николаевич Старший «За овладение 28-го Ноября 1877 года твердынями Плевны и пленение армии Османа-Паши».</p> <p>Часть звезд пришлась на долю глав государств – союзников России в войне с Наполеоном - и главнокомандующих их армиями.</p>	<p>6</p> <p>7</p>
<p><u>Ведущий5</u></p>	<p>В <u>1856 году</u> ввели 4 степени для <u>«Знака отличия военного ордена»</u> (солдатского Георгия).</p> <p>Из 25 кавалеров 1-й степени только несколько человек стали полными кавалерами ордена Святого Георгия (награждёнными всеми 4-мя степенями): генерал-фельдмаршал Михаил Голенищев-Кутузов-Смоленский, генерал-фельдмаршал <u>Михаил Барклай-де-Толли</u>, генерал-фельдмаршал Иван Паскевич-Эриванский, князь Варшавский и генерал-фельдмаршал Иван Дибич-Забалканский.</p> <p>До 1917 года в этот день (26 ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции 1917 года орден был упразднен.</p>	<p>8</p> <p>9</p> <p>10</p> <p>11</p> <p>12</p>

<p><u>Ведущий6</u></p>	<p>В годы ВОВ героев, отличившихся в военных действиях награждали орденами и медалями, одним из таких орденов был орден Славы. <i>Орден Славы</i> по своему <u>статуту</u> и цвету ленты почти полностью повторял одну из самых почитаемых в дореволюционной <u>России</u> наград — <u>Георгиевский крест</u>. Вручался только за личные заслуги.</p> <p>Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ от 8 августа 2000 года «Об утверждении статута ордена Святого Георгия, положения о знаке отличия — Георгиевском кресте».</p>	<p>13</p> <p>14</p>
<p><u>Ведущий7</u></p>	<p>Первым в РФ <u>Орденом Святого Георгия IV степени</u> был награжден <u>генерал-полковник Сергей Макаров 18 августа 2008 года</u> — <i>за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в Северо- Кавказском регионе</i> <u>Орденом Святого Георгия</u> награждены восемь военнослужащих Вооруженных сил Российской Федерации, шестеро из которых продолжают военную службу, знаком отличия — Георгиевским крестом IV степени — 415 младших офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат российской армии.</p>	<p>15</p>
<p><u>Ведущий8</u></p>	<p>Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этом человечество мечтало во все времена. Но, к сожалению, в мире возникают военные конфликты, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества. У каждого народа есть свои герои, и именно на их опыте, на их подвигах мы учимся быть настоящими патриотами своей страны. Наша Родина, Россия, - страна героическая. Но, какие бы враги нам ни бросали вызов, мы всегда выстоим. Нужно знать, помнить и чествовать героев своей страны. В любое время можно стать героем и в мирное, и в военное. Самое главное – это настоящая любовь к своей Родине.</p>	<p>КЛИП</p>

<u>Ведущий1</u>	Героями не рождаются, героями становятся. Не всех героев мы знаем, да и невозможно знать всех, кто не жалея своей жизни, спасает жизнь других, защищает свою Родину. Поэтому 9 декабря, возрождая традицию вековой давности, мы вспоминаем наших героев.	16